

ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 60 (1488) || Суббота, 24 июля 1954 г. Цена 10 коп.

Строительству в колхозах— повседневное внимание

Претворяя в жизнь постановление июньского Пленума ЦК КПСС, колхозники и механизаторы нашего района все шире развертывают социалистическое соревнование за успешное проведение ухода за посевами, образцовую подготовку к уборке урожая, полное обеспечение общественного животноводства грубыми и сочными кормами.

Стремление тружеников сельского хозяйства направлено сейчас к тому, чтобы на основе прочной кормовой базы добиться дальнейшего увеличения поголовья скота и значительного роста его продуктивности.

Для того, чтобы успешно справляться с решением этой важной задачи, необходимо наряду с созданием кормовой базы обеспечить поголовье общественного скота хорошими скотными дворами и помещениями.

За последние годы многие колхозы нашего района значительно усилили строительство животноводческих помещений. Вводится в действие все больше новых скотных дворов, типовых коровников, теплицников, свинарников, птичников и других необходимых в общественном хозяйстве помещений.

Успех строительства в колхозах обеспечивает правильная организация плотницких работ: создание постоянных строительных бригад, своевременная заготовка строительных материалов, ликвидация сезонности в строительстве, что обеспечивает завершение его до наступления холода.

Неплохо организовано типовое строительство животновод-

ческих помещений в этом году в колхозах «Трактор», «Правда», «Оборона», им. Ворошилова и других. В колхозе «Правда» осенью войдут в действие типовые коровник на 124 головы и свинарник на 300 голов. Строительство и ремонт необходимых объектов для хозяйства ведут члены сельхозатели «Победа».

Однако мало уделяется внимания этому важному делу в колхозах «Искра Ленина», «Земледелец», «Путь к коммунизму», «3-й Интернационал». Правления и партийные организации указанных колхозов никак не могут отрешиться от кустарщины, строят времянки, затягивают ремонт старых животноводческих помещений.

Строительство животноводческих помещений должно вестись ускоренными темпами при отличном качестве с тем, чтобы план ввода в действие их в каждом колхозе был выполнен в срок. Во многих колхозах нашего района имеется немало строительных материалов, особенно леса. Необходимо лишь умело использовать эти материалы, правильно организовать дело. Сезонность в работе, недопустимая медлительность строительства помещений должны быть немедленно устранены.

Каждому колхозу необходимо иметь свои строительные бригады, это даст возможность сэкономить значительные суммы денег.

Строить быстро, прочно, дешево—такова задача. Все поголовье скота и птицы в колхозах должно быть обеспечено на зиму хорошими, благоустроенными помещениями.

Соревнование двух районов на 20 июля 1954 г.

Чебулинский район
Стогование сена 1,7 проц.
Сенохашение 27,8 проц.
Силосование 97,6 проц.

Марининский район
Стогование сена 5,7 проц.
Сенохашение 37,2 проц.
Силосование 107,8 проц.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Типовой четырехрядный коровник на 200 коров.

Вся Советская страна праздновала 18 июля
Всесоюзный день физкультурника.

День физкультурника повсеместно вылился в яркую демонстрацию дружбы народов СССР, тесного сплочения всех трудящихся нашей Родины вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Всесоюзный парад физкультурников в Москве

18 июля вся страна отмечала Всесоюзный день физкультурника. Малыши поднимаются в правительственные ложи и под аплодисменты десятков тысяч зрителей преподносят цветы руководителям партии и правительства.

В это время поле стадиона стало настоящим пионерским лагерем. Выросли наладки, целый спортивный городок. Взметнулись десятки серебристых струй фонтана. На зеленом ковре более тысячи юных спортсменов показывают, как отдаётся, веселится счастливая советская детвора. На провозглашенный призыв «К борьбе за дело Коммунистической партии будь готов!» ребята образуют слова: «Всегда готов!»

Демонстрируют свое мастерство физкультурники Карело-Финской ССР. Начинается показ гимнастических упражнений. Сколько в них слаженности, четкости!

Зрители горячо аплодируют посланцам Эстонской ССР. Замечательное зрелище представляет собой упражнение девушки со светлоголубыми шарфами, символизирующими бескрайние волны Балтики.

В своих упражнениях физкультурники Латвии сочетают сложные гимнастические движения с движениями гребцов, пловцов.

Председатель Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР И. П. Романов, секретарь ЦК ВЛКСМ А. И. Шелепин и секретарь ВЦСПС А. Н. Шевченко принимают рапорт командующего парадом. Тов. Романов поздравляет спортсменов с Всесоюзным днем физкультурника и произносит речь.

В ответ на речь т. Романова над стадионом долго гремит раскатистое «ура». Сводный оркестр исполняет Государственный Гимн Советского Союза.

Звучат фанфары. Начинается торжественный марш участников парада. Его открывает колонна знаменосцев.

Дружно рукоятощут трибуны. Это показалась колонна чемпионов и рекордсменов мира, Европы и Советского Союза, победителей многих международных соревнований. 80 мировых рекордов принадлежат спортсменам Советского Союза.

После торжественного марша начинаются массовые гимнастические выступления и спортивные соревнования.

...Со стороны Восточной трибуны появляется поезд из фанерных щитов—паровоз и несколько вагонов. Это «препехали» самые юные участники праздника—пионеры.

Через все поле бежит группа мальчиков и девочек с бу-

льями физкультурники Туркмении создали национальный ковровый орнамент.

Хорошее спортивное мастерство продемонстрировали участники добровольного спортивного общества «Трудовые резервы».

Начинается одно из самых интересных выступлений. На поле выходят почти три тысячи студентов московских вузов. Студенты демонстрируют гимнастические упражнения на 140 специально сконструированных снарядах, заменяющих брусья и перекладины. С задорной песней покидают спортсмены стадион.

Будто от опушки бересковой рощи выбегают физкультурники Белоруссии. На ходу они выполняют вольные движения, символизирующие труд. Через несколько секунд к ним присоединяются девушки. Как по волшебству, в центре стадиона возникает причудливая пирамида. Ее формы непрерывно меняются, создаются живые, изумительные по красоте узоры.

Самым массовым было выступление физкультурников спортивных обществ профсоюзов. Четыре тысячи молодых рабочих, работниц и служащих вышли на стадион, заполнив его от края и до края.

Богатым и содержательным было выступление физкультурников Российской Федерации и Украины.

С выходом украинских физкультурников на зеленом ковре четко обозначилась живая надпись «300 лет», флаги УССР и РСФСР. Славную дату 300-летия воссоединения Украины с Россией недавно отмечала наша страна как великий праздник дружбы всех советских народов.

Не успели еще смолкнуть аплодисменты, которыми наградили зрители украинских физкультурников, как у Южной трибуны построились колонны спортсменов Российской Федерации. Они показывают превосходную технику работы на различных снарядах.

Десятки тысяч присутствующих на стадионе восторженно рукоплещут, когда возле Южной трибуны из сочетания легких металлических конструкций и живых человеческих тел вырастает символическое изображение громадной плотины гидроэлектростанции. Изумительное зрелище! Открываются шлюзовые ворота. Из них голубым потоком хлынули гимнасты с серебристыми тонкими обручами. К ним присоединяются юноши. Одна гимнастическая комбинация сменяет другую. Воедино сливаются движения всех 2800 физ-

(Окончание на 2-ой стр.)

Всесоюзный парад физкультурников в Москве

(Окончание.)

культурников. Их выступление—целая симфония ярких красок.

Снова на поле выходят колонны физкультурников союзных республик. Они становятся по обе стороны поднятого спортоменами Российской Федерации герба СССР. «На велики вместе»—возникают слова, полные глубокого смысла.

Раздаются приветствия Коммунистической партии и Советскому правительству. От каждой спортивной делегации девушки преподносят руководителям партии и правительства огромные букеты цветов. Над

(ТАСС). стадионом гремит могучее «ура!» Участники парада в сопровождении оркестра исполняют Гимн Советского Союза.

Физкультурный парад на центральном стадионе «Динамо» явился величавым и ярким праздником молодости, красоты, силы, здоровья. Советская молодежь вновь и вновь продемонстрировала свое тесное сплочение вокруг великой Коммунистической партии и родного Советского правительства. свою решимость и волю к новым победам в строительстве коммунистического общества.

(ТАСС).

Новости спорта

Всесоюзный рекорд армейского стрелка

В Сосновом лесопарке (Ленград) проходит розыгрыш первенства Вооруженных Сил СССР по стендовой стрельбе. 20 июля заключены состязания

в стрельбе с места. Победу одержал мастер спорта П. Исаев. Он поразил 292 летающие мишени из 300, установив новый рекорд Советского Союза.

Достижения советского летчика—спортсмена

Авиационная спортивная комиссия Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова получила сообщение от международной авиационной федерации (ФАИ) об утверждении в качестве мирового рекорда до-

стижения советского спортсмена—летчика Владимира Калинина, который 12 декабря 1953 года на спортивном самолете пятой весовой категории типа «АН—2» совершил высотный полет и достиг высоты 10.293 метра.

Новый мировой рекорд советских легкоатлетов

20 июля в Москве на стадионе «Сталинец» был проведен эстафетный бег 4Х800 метров для мужских команд.

Сборная команда Центрального спортивного клуба Министерства обороны СССР в составе спортсменов О. Агеева, С. Суханова, Г. Модоя и Г. Ива-

кина пронесла эстафету за 7 минут 27,6 секунды, улучшив этим самым на 0,4 секунды официальный мировой рекорд, установленный в 1953 году армейской командой спортсменов Чехословакии.

(ТАСС).

Могучий флот социалистической державы

Н. ИСАЧЕНКОВ
Инженер-адмирал

Завтра День Военно-Морского Флота СССР—традиционный праздник советского народа. В этом году трудящиеся нашей страны празднуют День Флота в обстановке высокого политического и производственного подъема, новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Советские люди, руководимые Коммунистической партией, успешно претворяют в жизнь разработанную партией и правительством боевую программу кругого подъема сельского хозяйства, производства предметов народного потребления. Могучий рост народного хозяйства обеспечивает неуклонное повышение жизненного уровня народа, умножает материальные и духовные богатства страны.

Советский Союз, проводя последовательно миролюбивую внешнюю политику, делает все, чтобы ослабить международное напряжение, сохранить мир. Однако враги мира, и прежде всего реакционные силы в США, стремятся развязать войну против Советского Союза и стран народной демократии, чтобы вновь нарушить столь дорогой ценой обретенный мир. С этой целью они создают

и развитием русского государства, с его борьбой за выход к морям и океанам. Никогда не померкнут в памяти народной замечательные победы русского флота при Гангуте и Гренгаме, Чесме и Корфу, Тендре и Калиакрии, Фидониси и Синопе.

Советский народ свято хранит светлую память о выдающихся русских флотоводцах—Ушакове, Сенявине, Лазареве, Нахимове, Корнилове, Бутакове, Макарове, которые перед всем миром продемонстрировали передовое национальное военно-морское искусство.

Русские моряки—отважные разведчики морских просторов и новых земель. Они обогатили географическую науку многими замечательными открытиями. Им принадлежит слава и честь открытия многих островов в Ледовитом и Тихом океанах. Они первыми подняли флаг своей страны над северо-западной частью Северной Америки, открыли Антарктиду, остров Сахалин. Курильские острова, первыми присоединили к освоению Северного морского пути. Имена братьев Лаптевых, Дежнева, Челюскина, Беринга, Невельского, Чиркова, Беллинсгаузена и многих других мореплавателей, прокладывавших новые пути по морским просторам, навсегда вошли в историю. Русские ученые изобретатели обогатили науку замечательными открытиями и изобретениями. Всему миру известны русские ученые-моряки—изобретатели

тель радио Попов, создатель первого в мире самолета Можайский, кораблестроитель и ученый Крылов и другие. Россия является родиной броненосных крейсеров, быстрых эскадренных миноносцев, подводных лодок, торпедных катеров, минного оружия и многих других боевых и технических средств.

Флот нашей Родины богат революционными традициями. Революционное восстание на броненосце «Потемкин» было первым массовым выступлением моряков против самодержавия. Задцы крейсера «Аврора» по Зимнему дворцу в октябре 1917 года явились ярчайшим свидетельством нерности русского флота делу революции и Коммунистической партии. В период гражданской войны успешно действовали два флота и около двадцати военных флотилий. В сухопутных войсках сражалось более шестидесяти тысяч военных моряков.

В годы борьбы советского народа против немецко-фашистских захватчиков Военно-Морской Флот, тесно взаимодействуя с сухопутными войсками и авиацией, сыграл выдающуюся роль в разгроме врага. На Балтийском, Черном и Баренцевом морях, на Волге, Дунае и Днепре советские моряки проявили массовый геройизм, вписали новую страницу в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед Советской Родиной.

Советский народ проявляет неустанный заботу о создании могучего флота, достойного нашей великой державы. Он дал флоту первоклассные корабли, великолепную боевую технику, превосходящую по своим качествам лучшие иностранные образцы. Партия воспитала для флота замечательные кадры воинов, обладающие непревзойденными морально-боевыми качествами.

Окруженные любовью и заботой всего советского народа, военные моряки отвечают Родине своей беспредельной сыновней преданностью, готовностью всегда и в любых условиях отстоять ее честь, свободу и независимость. Они настойчиво продолжают совершенствовать свое боевое мастерство, учатся тому, что необходимо в современном бою. Загорянческие плавания наших кораблей еще раз показали высокую боевую выучку военных моряков, их организованность, дисциплинированность, умение действовать в сложных условиях.

В день всенародного праздника воины флота рапортуют Коммунистической партии, Советскому правительству о новых успехах в боевой и политической подготовке и заверяют советский народ в том, что они обеспечат неприметность морских рубежей социалистической державы.

И. о. редактора В. Воронин.

Образцово подготовимся к уборке урожая

Приближается уборка урожая. На колхозных полях ожидается высокий урожай. Это потребует большого напряжения сил, высокопроизводительного использования техники.

Поэтому сейчас надо обратить особое внимание на подготовку комбайнов и простых машин. Необходимо тщательно спланировать весь комплекс работ с таким расчетом, чтобы никаких задержек не возникало в ходе косовицы.

Учитывая это, колхозники сельхозартели «Трактор» ведут деятельную подготовку к уборке урожая.

Для того, чтобы своевременно обрабатывать хлеб на токах после комбайновой уборки в колхозе изготовлен передвижной зерноочистительный агрегат из двух спаренных веялок ВС—2. Работает агрегат от трактора или другого двигателя. Этой зерноочистительной машиной можно очищать 50—60 центнеров зерна в час или 1200—1400 центнеров в сутки. Сухое зерно при обработке этой машиной может сразу же отправляться на элеватор. Погрузка зерна, например, в автомашину будет производиться механически по движущемуся полотну. Машина установлена на раме с колесами, поэтому ее можно перевозить в другие места, где требуется быстро произвести обработку зерна.

Кроме того, колхоз приобрел 4 элеватора, которые установлены на раме с колесами, чтобы произвести обработку зерна. М. Котов, агроном колхоза.



Нам сообщают

Открыть детские ясли

Сейчас горячая пора—сено-кос. К этой работе должно быть привлечено максимальное количество трудоспособных колхозников.

Однако значительная часть женщин третьей подводческой бригады колхоза «Оборона», расположенной в селе Прележ, не могут участвовать в полевых работах. Объясняется это тем, что матерям некем оставлять дома малолетних детей.

Перед правлением колхоза «Оборона» не раз ставился вопрос об открытии детских яслей в бригаде, но оно не торопится с этим делом.

Чтобы дать женщинам—матерям возможность полноценнее участвовать в полевых работах, особенно на заготовке кормов, правление и партийная организация колхоза «Оборона» должны организовать детские ясли в селе Прележ.

Н. Лапин,
бригадир полеводческой бригады.

Не готовятся к заготовкам и закупкам картофеля

Приближается пора уборки урожая, а вместе с тем заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Однако Чумайское сельпо плохо готовится к этой важной кампании. Имеющееся овощехранилище, предусмотренное для засыпки картофеля до сих пор не отремонтировано. Не готовятся и другие помещения, которые потребуются для заготовок и закупок сельхозпродуктов нового урожая.

П. Пожидаев,
агент уполномоченного.